



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

呂思穎

2024年10月10日

## 有關促進北區旅遊建議

據資料顯示，十一黃金周第二日訪澳旅客量達 16.6 萬人次，創國慶假期單日最高，反映旅遊市場強勁復蘇。然而，北區的商家表示，他們的生意並沒有明顯提升，這意味著遊客的流動和消費尚未充分惠及北區；而北區實際上擁有豐富的旅遊資源和地道美食，包括望廈山炮台、前逸園賽狗場、林則徐紀念館等，這些都是值得遊客深入探索。以下有 4 點的建議：

- 1. 增加北區的節目**：利用關口的地理優勢，豐富北區的體驗和宣傳，同時在旅遊旺季期間增加北區的活動和節目，延長遊客的停留時間，從而增加消費機會。
- 2. 加快原逸園賽狗場建設**：原逸園賽狗場是北區寶貴的大片地塊，已規劃為「市民運動公園」。建議在建設中增加休閒商業元素，創造新的打卡路線，展示賽狗業的獨特歷史，同時加快建設進度。
- 3. 完善交通設施配套**：交通的便利性直接影響遊客入區的意願。考慮到遊客年輕化的趨勢，他們更傾向走入社區探索和體驗。而自由行對的士的需求大，但澳門「打車難」一直存在，建議在合法出租的士引入網約功能，協助構建統一叫車系統，迎合趨勢所需。
- 4. 提供優惠政策**：參照近期推出的全城消費大獎賞，建議在特別節假日與博企合作向遊客推出特別優惠活動，吸引遊客到社區消費。